



舆论场

名嘴说



“态度问题一不留神成了‘本质问题’。”——针对南京六合区一居民举报违建，因涉及某部门领导，迟迟难拆，南京电视台《东升工作室》主持人东升直言



“为什么不能让南京的市民，凭身份证可以免费进公园呢。”——针对上周快报报道苏州门票喊涨，南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴建言

“对家暴说不，才是对家庭更负责的方式。”——针对家庭暴力，江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰直言

“如果机制没有改变的话，相信中国最大最强的医院会不断产生。”——针对中国最佳医院尽在一线城市，十八频道《标点新闻》主持人张彤分析认为

“现在需要一次最彻底的隐患排查。”——针对近期国内发生多起管线意外事故，江苏网络电视台《大林评论》主持人大林建议



核心报道

任前公示

专家解读税改对普通人生活的影响 赡养老人等可能成未来个税抵扣因素

日前公布的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》(以下简称《决定》)中，“税”字提到了35次，提及的具体税种有个人所得税、房地产税、资源税等六种。记者采访专家，带你看懂税改将如何影响你我生活。

个税:有赡养人口等可能先抵扣

全会后，个人的税负会降吗?专家介绍，《决定》中与个税相关的主要是两句:逐步提高直接税比重，逐步建立综合与分类相结合的个人所得税制。在这其中，免征额的调整只是个税改革的“面子”，如何向富人多征税，发挥个税调节收入分配的作用，才是“里子”。

上海交通大学海外教育学院税务教研组组长汪蔚青说，未来家庭赡养的人口、按揭贷款、孩子上学等情况都有可能成为先行抵扣因素，把握个税“均贫富”的功能。

房产:房姐房叔缴税多

《决定》指出，“加快房地产立法并适时推进改革。”专家介绍，我国现行18种税中，只有个人所得税、企业所得税和车船税3种税出台了法律。“加快房地产立法”无疑将征收房地产税在法律层面上予以规范和支持。

财政部部长楼继伟说，下一步房地产改革方向是减少房产建设和交易环节税费，增加保有环节税收，配套推进清费立税。

财政部财科所所长贾康说，房地产税其实是一个综合概念，既包括房产税，也包括土地增值税、土地使用税等相关税种。未来完善房地产税应在推进个人住房房产税试点之外，还应下调过高的住房用地税负，简并流转交易环节税费，重点发展保有环节房产税，对投机性(短期持有)住房实行高度超额累进税率。

消费:私人飞机或入消费税

《决定》指出，未来将坚持谁污

染环境、谁破坏生态谁付费原则，逐步将资源税扩展到占用各种自然生态空间，推动环境保护费改税。汪蔚青说，目前资源税只涉及原油、金属原矿、天然气、煤炭、盐等。

“上游增税会对下游和终端造成影响。”上海财经大学公共管理学院教授胡怡建说，石油煤炭征收资源税，对交通用电影响最明显，价格可能上涨。

专家认为，环境破坏的税费，全球都在讨论是否应由“生产排放者”向“消费使用者”转移的方式。胡怡建说，未来全球范围内是否会推出拥堵费、碳税等税费，也是我国需考虑的问题。

楼继伟在接受媒体采访时曾说，下一步将推进消费税改革。“私人飞机等奢侈品如果纳入消费税范围，有可能进一步加大国内外的价差。”汪蔚青预测，一些新纳入征税范围的奢侈品可能涨价。

据新华社

中国式跟贴

@卖菜翁：“营”改“增”是减税？很多小企业没发现减税。

@Reinhard的木屋：出售一套征收一套的办法最优，但极难操作。

@小皮球和香蕉梨：不解决永久产权何谈房产税？

@武汉连涛律师：调控多年不见效果，还是摸着石头过河。

@林杨久别重逢：支持对存量征税。

@东珠才让：能不能先改革税收机构？

@陈宝存：国内关注税，很少关注费用，税费不清给企业增加负担。

据新浪微博

锐评论 “弃婴岛”是对救助制度的承袭

深圳福利中心近期透露，将在明年初建起本市第一个弃婴岛。与此同时，快报记者采访得知，南京“弃婴岛”近期投入使用。(详见今日快报A3版)

从直接效果来看，弃婴岛的设立，当然有助于保障无辜儿童的生存权、健康权、发展权。但随之而来的担忧是，此类举动会否鼓励更多不负责的

的遗弃行为？

的确，建立“弃婴岛”或有种种后遗症，然而想必也不会有人据此就主张取消吧。如果说建“弃婴岛”可能是把双刃剑，那么“索性拒建”则纯属彻头彻尾的错误决定。

一个健康的社会，理当无条件救助所有被弃儿童。日常语境内，相关职能机构也一再承诺，必将尽最大努

力，来维护弃婴的权益。从此角度看，弃婴岛的建立，不过是对上述既定原则的承袭与具体。

现代社会，生命价值被普遍信仰，弃婴理所当然应该获得最大程度的社会救济。针对弃婴问题，福利中心、民政部门等只负责更好地救助，追查遗弃者，并将之治罪乃是警方的职责所在。需要说明的是，倘若非要

排序，保障儿童的生命权利，绝对要排在强化“禁止弃婴”这一社会规范之前。

我们最担心的，或许不是弃婴岛等所提供的“过度救助”会助长不正风气，而是一贯的“救助稀缺”正在侵犯被弃儿童的权益，并事实上扭曲了公众对于“何为合理且必要救助水平”的判断与预期。 江苏 然玉

江苏32名省管干部任职前公示

快报讯(记者 鹿伟)昨天，江苏省委组织部网站公布了一批省管领导干部任职前公示名单。现代快报记者注意到，此次共有32位省管干部，其中涉及省人社厅、省环保厅、

省住建厅、省食药监局等民生部门。公示时间截止至12月1日。

记者注意到，有的是在本部门直接提拔的，比如，现任省人力资源和社会保障厅党组成员、办公室

主任相伯伟，拟任省人力资源和社会保障厅副厅长，试用期一年；现任省文物局副局长、省文物管理委员会办公室副主任刘谨胜，拟任省文物局局长、省文物管理委员会办

公室主任。有的则是跨行业提拔，比如，现任省国土资源厅副厅长、党组成员王译萱，拟任江苏凤凰出版传媒集团有限公司党委书记、副总经理。

具体名单如下

杨志纯 现任省委副秘书长。拟任省委宣传部副部长、省精神文明建设指导委员会办公室主任。

杨勇 现任省工商行政管理局副局长、党组副书记。拟任省委统一战线工作部副部长，省工商业联合会党组书记、副主席。

侍鹏 现任宿迁市委副书记。拟任省委政法委员会副书记(正厅级)。

李国华 现任省公安厅副厅长、党委委员兼省维护稳定工作领导小组办公室主任。拟任省委610办公室主任。

庄同保 现任省委组织部副部长。拟任省委老干部局局长。

刘守华 现任《新华日报》社党委委员、《扬子晚报》总编辑。拟任《新华日报》社总编辑、党委副书记。

刘德海 现任省委宣传部副部长。拟任省哲学社会科学界联合会党组书记、副主席。

李明耀 现任省政府副秘书长。拟任省政府驻北京办事处主任、党组书记。

王译萱 现任省国土资源厅副厅长、党组成员。拟任江苏凤凰出版传媒集团有限公司党委书记、副总经理。

林一峰 现任省发展和改革委员会副主任、党组成员。拟任省沿海地区发展办公室主任、党组书记。

王兴亚 现任省委办公厅副巡视员。拟任省委研究室副主任，试用期一年。

张为 现任省委台湾工作办公室副巡视员。拟任省委台湾工作办公室、省政府台湾事务办公室副主任，试用期一年。

杨庆国 现任省委省级机关工作委员会副巡视员。拟任省委省级机关工作委员会副书记，试用期一年。

杨旭峰 现任省委政法委员会执法督查处处长。拟任省委610办公室副主任，试用期一年。

成坚 现任省民族事务委员会、省宗教事务局民族处处长。拟任省民族事务委员会副主任、省宗教事务局副局长、党组成员，试用期一年。

相伯伟 现任省人力资源和社会保障厅党组成员、办公室主任。拟任省人力资源和社会保障厅副厅长，试用期一年。

杜学伦 现任省住房和城乡建设厅副巡视员。拟任省住房和城乡建设厅副厅长、党组成员，试用期一年。

陶长生 现任省水利厅副厅长、党组成员。拟任省水利厅党组副书记。

申湘琴 现任宿迁市政府副秘书长、市信访局局长。拟任省信访局副厅级信访督查专员。

俞强 现任省铁路办公室规划计划处处长。拟任省铁路办公室副主任，试用期一年。

孙甫 现任省政协办公厅副巡视员。拟提名为省政协人口资源环境委员会副主任人选。

黄华业 现任省政协科学技术委员会办公室主任。拟提名为省政协科学技术委员会副主任人选。

魏钟林 现任省监狱管理局副局长、党委委员。拟任省司法厅党委委员，提名为省司法厅机关党委书记人选(副厅级)。

张明华 现任省环境保护厅党组成员、办公室主任。拟任省环境保护厅环境监察局局长(副厅级)。

兰青 现任省卫生厅党组成员、干部保健局局长。拟明确为副厅级。

俞善浚 现任省食品药品监督管理局副局长、党组成员(正处级)。拟任省食品药品监督管理局副局长、党组成员。

吴应年 现任省纪委派驻省食品药品监督管理局纪检组组长、党组成员(正处级)。拟任省纪委派驻省食品药品监督管理局纪检组组长、党组成员。

施建石 现任省国土资源厅党组成员、人事处处长。拟任省测绘地理信息局党组书记。

刘谨胜 现任省文物局副局长、省文物管理委员会办公室副主任。拟任省文物局局长、省文物管理委员会办公室主任。

王正喜 现任淮安市委常委、常务副市长。拟任江苏省苏豪控股集团有限公司董事长、党委书记。

黄宏亮 现任江苏省海外企业集团有限公司董事、总裁、党委副书记。拟任江苏省海外企业集团有限公司董事长、党委书记，钟山有限公司董事长、总经理、党委书记。

孙海 现任徐州矿务集团有限公司副总经理、党委委员。拟任徐州矿务集团有限公司董事、总经理、党委副书记。